
ATA  DA  QUADRAGÉSIMA  PRIMEIRA  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  DE 
PREVIDÊNCIA SOCIAL DA GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM PIRACICABA
Data : 21/05/2009
Horário: 9h30
Local : Sala de Reuniões da GEX Piracicaba
I – PRESENÇAS CONSELHEIROS
Representantes do Governo
Clarêncio Vitti – Serviço de Benefícios – titular e suplente da Presidência
Luiz Alberto da Câmara Grau – Serviço de Benefícios da Gerência – Titular
Maria Elizabeth Kalil – Receita Federal do Brasil Delegacia de Piracicaba – Suplente
Representantes dos aposentados e pensionistas
João Carlos da Silva - Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética – Titular
Maria Inês Belon Schinor – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Limeira e Região – Titular
Representantes dos trabalhadores
Olívia Brossi – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários de Piracicaba e Região – Titular
João Donizete da Silva – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico e 
Eletrônico de Limeira e Região – Titular
Ivanice da Silveira Santos – Sindicato dos Empregados em Estabelecimentos Bancários e Financeiros de Limeira –
Suplente
Representantes dos empregadores

CONVIDADOS
Antônio Carlos Lima – Coordenador de Relações Institucionais e apoio à gestão
Roberta Santana – Médica-perita do GBENIN Piracicaba

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS
Maria Sílvia Bueno de Oliveira Cordeiro dos Santos – Gerência Executiva – Presidenta
Maria Armanda Micotti – Procuradoria Especializada de Piracicaba – Titular
Cynthia Pereira Prada – Receita Federal do Brasil Delegacia de Piracicaba – Titular
Márcia Fagundes – CIESP Piracicaba – Suplente
Sílvia Ester Barbosa Cordasso – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Limeira e Região – Suplente

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS
Izabel Lima de Queiroz Silvani – Serviço de Benefícios – Suplente
Francisco Carvalho Arruda Veiga – Procuradoria Especializada – Suplente
Wagner da Silveira – Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias Metalúrgicas, Mecânicas e de Material Elétrico de 
Piracicaba, Rio das Pedras e Saltinho – Suplente
José Jair Azzi – Associação dos Aposentados e Pensionistas de Piracicaba e Região Eclética - Suplente
Francisco Carlos Turcci – Associação Comercial e Industrial de Piracicaba – Titular

IV - ABERTURA
Às nove horas e trinta minutos, verificou-se a existência de quorum e Clarêncio Vitti, titular e substituto da Presidência 
deste conselho, abriu a reunião,  cumprimentando a todos os presentes e justificando a ausência de Maria Sílvia Bueno 
de Oliveira Cordeiro dos Santos que está convocada pra reunião na Gerência Regional, nesta mesma data, em São 
Paulo.

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR
A ata da XL reunião ordinária deste CPS, ocorrida em dezesseis de abril de dois mil e nove, foi lida em plenário e 
submetida à apreciação do mesmo, sendo aprovada sem observações ou restrições, em sua íntegra. 

VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA
1. Plano de Expansão da Rede – PEX da Gerência Piracicaba 2009.
2.  Ações da Reabilitação Profissional
3. Informes Gerais

VII – ORDEM DO DIA
1. Plano de Expansão da Rede – PEX da Gerência Piracicaba 2009.

Antônio Carlos Lima fala sobre a grata satisfação desta Gerência Executiva concretizar a licitação 
para as obras das 7 novas APS para essa região. Somente o município de Monte Mor, talvez não 



consiga apresentar toda a documentação necessária até o prazo de 30 de junho. Ainda em junho 
já teremos editais para contratação de empresa para construir essas APS.

2.  Ações da Reabilitação Profissional
 Assinado convênio da reabilitação profissional desta Gerência com Secretaria de Educação para 
oferecer curso de Técnico em Segurança do Trabalho.
Os conselheiros falam sobre a importância em se discutir o mercado de trabalho e a prevenção 
dos acidentes que podem ser evitados.
Levanta-se  a  questão  que  a  categoria  dos  empregados  domésticos  não  tem  a  doença  de 
LER/DORT relacionada ao seu trabalho.
 O CEREST de Piracicaba é modelo para o Brasil e o secretário de Saúde de Jundiaí presente na 
segunda reunião do CEREST destacou exatamente isso. Inclusive várias prefeituras visitam o 
CEREST Piracicaba buscando um modelo para suas ações.
A conselheira Olívia Brossi questiona porque a reunião programada para troca de experiências 
das propostas de reabilitação dos INSS Campinas e Piracicaba não aconteceu como era previsto 
e havia sido anunciado em plenário neste conselho.
O conselheiro Luiz Alberto da Câmara Grau explica que a reabilitação profissional não ficou como 
uma ação piloto da Gerência Regional São Paulo e sugere que se faça uma Moção (nº 23) para 
solicitar que a Reabilitação do INSS Piracicaba faça parte do piloto, inclusive porque uma das 
teses usadas nessa proposta, piloto em três Gerências do  estado, pertence à profissional,  Mara 
do CEREST Piracicaba. Moção aprovada pelos presentes.

3. Informes Gerais
Atentar  para os novos códigos de recolhimento dos empregados domésticos.  Também foram 
criados novos códigos para os trabalhadores que migraram do plano simplificado para o plano de 
contribuição de 20% e vice-versa. Na próxima reunião se trará os novos códigos.
Também atentar para o novo formulário de atualização cadastral  que ainda não está disponível 
no site.  Agora todos os clientes do Banco do Brasil  pode tirar  seu extrato previdenciário nos 
terminais de auto-atendimento dessas agências bancárias. Clarêncio Vitti chama a atenção que 
acertos cadastrais com inconsistências de recolhimento .
Comunica-se sobre o Cartão cidadão.
 
VIII – OUTROS ASSUNTOS
O Edital dos Assistentes Sociais do último concurso do INSS foi homologado e esses profissionais 
assumem a partir de 01 de junho. A assistente social, Marina Costa, representante da Gerência, 
participa de capacitação sobre as novas diretrizes para concessão dos Benefícios de Prestação 
Continuada – BPC da LOAS de 24 a 27/05/2009. Até então toda avaliação sócio-econômica era 
realizada por assistente social  das Prefeituras e agora retorna para os assistentes sociais do 
INSS. A conselheira Ivanice Santos  fala que a mudança deve ser para melhor, porque até então 
as informações prestadas sobre esse benefícios pelo INSS de Limeira são desencontradas. O 
atendimento dessa APS é bastante precário.
Os servidores do INSS terão um Comitê Gestor de Saúde do Servidor com exames médicos 
periódicos.
Olívia Brossi solicita esclarecimentos sobre a isenção do imposto de renda. Luiz Grau e Roberta 
Santana esclarecem que o INSS não emite laudos.
Maria Elizabeth Kalil explica que os auditores da receita ao analisar os pedidos de isenção do 
Imposto de renda verificam se os laudos foram emitidos por entidades municipais e estaduais de 
saúde, como a DIR XV em Piracicaba, mas não questionam os pareceres dos mesmos. Por lei 
são sessenta dias para analisar os casos com apresentação de laudos.

IX – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO DIA 18/06/2009:
1-  Presença  do  Secretário  de  Saúde  do  Município  de  Piracicaba,  Fernando  Cárdenas,  já 
confirmada.



2- Revisão dos Benefícios
3- Nova legislação do Micro-empreendedor; novos códigos de registros e novos formulários para 
atualização cadastral.

VI – ENCERRAMENTO
Nada mais havendo a tratar, o presidente-substituto deste plenário e deste Conselho, Clarêncio 
Vitti, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada, às 11h40min, a XLI Reunião Ordinária 
do Conselho de Previdência Social de Piracicaba. 

Piracicaba, 21 de Maio de 2009.
Clarêncio Vitti
Presidente substituto do CPS  


